
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

«Ο ΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ ΚΑΙ ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΟΜΟΤΕΧΝΟΙ ΤΟΥ:

ΑΛΛΗΛΕΠΙΔΡΑΣΕΙΣ, ΣΥΝΑΦΕΙΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΩΝΙΕΣ»

Με αφορμή τη συμπλήρωση 140 χρόνων από τη γέννηση του Νίκου Καζαντζάκη και 35
χρόνων από την ίδρυσή της, η Διεθνής Εταιρεία Φίλων Νίκου Καζαντζάκη (ΔΕΦΝΚ)
σε συνεργασία με τις  Εκδόσεις Διόπτρα σας προσκαλούν στο Επιστημονικό Συνέδριο
με θέμα:

«Ο Νίκος Καζαντζάκης και οι Έλληνες ομότεχνοί του:

Αλληλεπιδράσεις, συνάφειες και διαφωνίες»

που θα διεξαχθεί το Σάββατο, 10 και την Κυριακή, 11 Ιουνίου 2023, στο «Auditorium
Theo Angelopoulos» του Γαλλικού Ινστιτούτου Ελλάδος στην Αθήνα.

Εκατοντάδες μελέτες έχουν γραφτεί για τις συνάφειες και τις αντεγκλήσεις του Νίκου
Καζαντζάκη με τους σύγχρονους ομότεχνούς του. Με το Συνέδριο αυτό επιδιώκεται μια
επισκόπηση των αλληλεπιδράσεων αυτών, των επιρροών που δέχτηκε ο Καζαντζάκης
από προγενέστερους συγγραφείς, καθώς επίσης και των επιδράσεων, των αντιρρήσεων
και των διαφωνιών που εγείρει το έργο του στους νεότερους Έλληνες ομότεχνούς του.
Στόχος του Συνεδρίου είναι μια νηφάλια και τεκμηριωμένη εκτίμηση του καζαντζακικού
έργου  πέρα από μυθοποιήσεις,  συκοφαντίες  και  παραμορφώσεις  που  αλλοιώνουν το
πραγματικό αποτύπωμά του, καθώς και η διαπίστωση εκλεκτικών συγγενειών μεταξύ
συγγραφέων  διαφορετικών  γενεών  και  μια  απόπειρα  ιχνηλάτησης  της  εξελικτικής
γραμμής  των  νεοελληνικών  Γραμμάτων  με  σημείο  αναφοράς  την  περίπτωση
Καζαντζάκη.

Η Διεθνής Εταιρεία Φίλων Νίκου Καζαντζάκη (ΔΕΦΝΚ) είναι ένα ανεξάρτητο διεθνές
πολιτιστικό  σωματείο  μη  κερδοσκοπικού  χαρακτήρα.  Ιδρύθηκε  το  1988  στο
Πανεπιστήμιο  της  Γενεύης,  παρουσία  της  Ελένης  Καζαντζάκη,  του  Γιώργου
Ανεμογιάννη, ιδρυτή του Μουσείου Νίκου Καζαντζάκη, και του τωρινού της Προέδρου
και  Πρεσβευτή  Ελληνισμού  Γιώργου  Στασινάκη.  Ο  κύριος  σκοπός  του  είναι  η
προώθηση –με διάφορους τρόπους και ιδιαίτερα με μελέτες– του έργου και της σκέψης
του Νίκου Καζαντζάκη (1883-1957). Εκδίδει την ετήσια επιθεώρηση Le Regard crétois /



Η Κρητική  Ματιά,  η  οποία  περιέχει  άρθρα  και  μελετήματα,  ανέκδοτα  κείμενα  του
συγγραφέα  σε  τέσσερις  γλώσσες  (γαλλικά,  ελληνικά,  αγγλικά,  ισπανικά),
βιβλιοπαρουσιάσεις και κριτικές. Εκδίδει επίσης το τετραμηνιαίο ενημερωτικό δελτίο
Synthesis σε οκτώ γλώσσες. Σήμερα, 35 χρόνια μετά, δραστηριοποιείται σε 131 χώρες
και  στις  πέντε  ηπείρους  και  έχει  πάνω  από  9.000  μέλη  που  αγαπούν  τον  Κρητικό
συγγραφέα και διαβάζουν το έργο του.

Το συνέδριο τελεί υπό την αιγίδα του  Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, του
Δήμου  Αθηναίων,  της  Εταιρείας  Συγγραφέων και  του  Γαλλικού  Ινστιτούτου
Ελλάδος και πραγματοποιείται  με την υποστήριξη του  Υπουργείου Πολιτισμού και
Αθλητισμού, του Δήμου Αθηναίων, των Εκδόσεων Καστανιώτη, της Νίκης Σταύρου,
πνευματικής  δικαιούχου  του  έργου  του  Νίκου  Καζαντζάκη  και  του  ηλεκτρονικού
περιοδικού Λόγου & Τέχνης Χάρτης.

Το Συνέδριο θα διεξαχθεί υβριδικά. Η συμμετοχή είναι δωρεάν.
Δηλώσεις συμμετοχής μέσω Zoom στο email: secretary.siank.gr@gmail.com.

Δυνατότητα παρακολούθησης και μέσω Youtube στο κανάλι ΔΕΦΝΚ ΕΛΛΑΔΑ.
Website: http://amis-kazantzaki.gr  Fb: http://www.facebook.com/amis.kazantzaki.gr

Η Γραμματεία του Συνεδρίου θα λειτουργεί από το Σάββατο 10/6/2023 και ώρα 9.00΄
και καθ’ όλη τη διάρκεια του Συνεδρίου. Τα πιστοποιητικά συμμετοχής θα χορηγηθούν
την Κυριακή 11/6/2023 μετά τις 18.00΄.

Για τους συμμετέχοντες διαδικτυακά το πιστοποιητικό θα σταλεί μετά από αίτημά τους
στο email: secretary.siank.gr@gmail.com.

Οι  εισηγήσεις  του  Συνεδρίου  θα  δημοσιευθούν  σε  ειδικό  αφιερωματικό  τεύχος  του
ηλεκτρονικού περιοδικού Λόγου & Τέχνης Χάρτης.

* Επισυνάπτονται η αφίσα και το πρόγραμμα του Συνεδρίου.
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